



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

2 (26519) Вторник, 10 января 2017



Счастье в цифровом формате

## НОВОСТИ

### СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

#### Проверка на безопасность

**Аман Тулеев выразил соболезнование послу Китая в России Ли Хуэю в связи со взрывом на шахте, унесшим жизни 12 горняков.**

Взрыв газовой смеси произошел на шахте в китайской провинции Хэнань. В момент аварии под землей находился 51 шахтер, из них 12 погибли. Причиной взрыва, вероятно, стала неправильная эксплуатация оборудования. Китайские правоохранители задержали человека, который финансировал деятельность предприятия.

Губернатор потребовал от руководителей угольных компаний и шахт Кузбасса усилить меры безопасности. Особое внимание уделить состоянию проветривания и пылегазового режима горных выработок, систем газовой защиты. Также необходимо проверить знание горняками технологии работ и правил поведения при авариях, в том числе умение пользоваться средствами защиты и пожаротушения.

### ДЕМОГРАФИЯ

#### Рожденным в Рождество

7 января появилось на свет 84 кузбассовца.

В праздничный день у нас в регионе родилось 40 мальчиков и 44 девочки.

Больше всего новорожденных в Кемерове – 20, в Новокузнецке – 18, в Прокопьевске – семь, в Киселевске и Юрге – по пять, в Междуреченске – четыре, в пгт Тяжинском – два. В областном клиническом перинатальном центре имени Л.Решетовой на свет появились семь детей.

В 2016 году в Рождество Христово родилось 75 детей, в том числе одна двойня.

В рамках объявленной губернатором Аманом Тулеевым акции «Родился ребенок» все женщины, ставшие мамами в Рождество, получат по 10 тыс. рублей на ребенка и медальоны «Рожденному на Земле Кузнецкой».

Областная акция «Родился ребенок» проводится по инициативе Тулеева с 2000 года: на Новый год, Рождество, 8 Марта, в День защиты детей и День матери.

Пресс-служба АКО.

### ТРАДИЦИИ

#### Готовимся к Крещению

**После рождественских праздников сотрудники ГУ МЧС по Кемеровской области приступили к подготовке крещенских мероприятий.**

Сейчас главам муниципальных образований раздаются методические рекомендации о том, как нужно организовывать купели, оборудовать прилегающие территории, обеспечивать безопасность людей. В свою очередь с мест собирают информацию о том, сколько в городах и районах планируют открыть купелей и в каких именно местах.

Как правило, это одни и те же водоемы и источники, – отметил собеседник в Государственной инспекции по маломерным судам. – Но, возможно где-то будут появляться и новые купели. Окончательный список организованных мест для массового купания станет известен позже.

Замеры льда будут проводиться накануне Крещения Господня, которое отмечают в ночь с 18 на 19 января. Поскольку, если сделать это раньше, погода может внести существенные коррективы. Но в любом случае для безопасного купания в купелях толщина льда должна быть не менее 25-30 сантиметров.

Подготовленные проруби планируют, как обычно, оборудовать подходами и спусками к воде, в вечернее и ночное время площадки будут освещаться, рядом установят обогреваемые палатки для переодевания. Кроме того, в местах массовых купаний будут дежурить спасатели, медики и полицейские. Для дежурства в тех местах, куда много кузбассовцев будет добираться на личном транспорте, привлекут сотрудников ГИБДД, чтобы обеспечить безопасный подъезд к купелям и организованную парковку.

Оксана СОХАРЕВА.

### ОФИЦИАЛЬНО

**В сегодняшнем номере «Кузбасс» официально публикует закон О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об областном бюджете на 2016 год», №95-03.**

### ПРОВЕРКА

## Для лица воды не пить

За предновогодние дни и последующие каникулы в Кузбассе на предмет «бойрышника» Роспотребнадзор и полиция проверили более 600 торговых точек. Напомним, после массового отравления концентратом для ванн «Боярышник» с метиловым спиртом (содержался вместо заявленного этилового) в декабре прошлого года в Иркутске, главный государственный санитарный врач Анна Попова издала постановление «О приостановлении розничной тор-

говли спиртосодержащей пищевой продукции» (от 23 декабря). В соответствии с ним магазины обязали наложить 30-дневный мораторий на продажу бытовой химии и косметики (кроме парфюмерии и стеклоочистительной жидкости) с содержанием этилового спирта более 25%.

На местах исполнение постановления контролируют региональные управления Роспотребнадзора. Так, в Кузбассе ведомство совместно с МВД с 26 декабря по 9 января проверило 623 объек-

### ПОДРОБНОСТИ

## Оценили лис и лось, как их защищать пришлось

С браконьерами на снегоходах в Кузбассе борются всеми возможными мерами: наготове люди и спецтехника, нарушителей штрафуют, в их отношении возбуждают уголовные дела. И это приносит заметные результаты



■ Подкормка животных – залог их успешной зимовки и сохранения поголовья. Фото Сергея Гавриленко.

### Зима тревоги общей

За последние годы в нашем регионе количество снегоходной техники выросло весьма значительно. По информации начальника управления Гостехнадзора Кемеровской области Евгения Си-

онихина, на сегодняшний день в Кузбассе зарегистрировано около трех тысяч снегоходов. А неофициально их раза в три больше. Так, только за прошлый зимний сезон было проверено 1400 единиц техники, за различные нарушения (отсутствие реги-

стратии, управление снегоходом без прав управления и др.) привлечено к административной ответственности 289 человек.

С ростом числа снегоходов явно больше стало и любителей покататься по заснеженным лесам и полям. В том числе – в местах зимних сто-

янок животных. Браконьеры, даже если и появляются на природе без ружей, гоняют зверей на мощных машинах, ради глупой забавы пугают животных, мешая им отдыхать, питаться, размножаться. Особенно страдают копытные – косули и лоси, которые из-за большого снега становятся

уязвимы. Загнанные животные или сами погибают от переутомления и травм, или их потом добивают люди.

В среднем за год в нашей области выявляется 15 случаев только незаконной добычи лосей, однако незарегистрированных фактов примерно вдвое больше. «Эта проблема стоит остро не только в Кузбас-

### СТАТИСТИКА

По данным департамента по охране объектов животного мира, в Кемеровской области численность лосей в 2014 году составляла 4643 единицы, в 2016-м – 4782. Популяция носули за последние пять лет увеличилась на 57% и составляет сейчас 6599 особей, марала – на 20% (771 особь).

се, но и по всей России, – подчеркивает и. о. заместителя губернатора Алексей Кожевин. – Прежде всего, из-за несовершенства законодательства. А самая главная беда – безалаберное и циничное отношение к природным ресурсам и животному миру самих людей». Кстати, на нашей территории безобразничают не только кузбассовцы, частично выезжают и соседи: к примеру, в 2016 году у нас задерживали нарушителей из Томской и Новосибирской областей.

Несмотря на финансовые сложности, для борьбы с браконьерами приобретает новая спецтехника. Так, автотранспортный парк по охране объектов животного мира в 2016 году пополнился тремя «УАЗиками», четырьмя снегоходами и тремя прицепами.

А у службы Гостехнадзора в этом сезоне впервые появится собственная снегоходная техника. «Распоряжение о приобретении двух снегоходов, автомобиля и прицепа подписано губернатором Кемеровской области. Если раньше мы работали сообща с другими ведомствами, то теперь рейды сможем проводить и самостоятельно», – подчеркнул начальник областного управления Гостехнадзора Евгений Сионихин.

Окончание на 2-й стр.

### ЦИФРА

## 1,5 млн

человек в Кузбассе приняли участие в мероприятиях, проводимых в рамках Денды спорта и здоровья с 1 по 9 января 2017 года. Они проходили во всех муниципальных образованиях области, их целью было приобщить граждан всех возрастов к активному отдыху и здоровому образу жизни. Как сообщила пресс-служба АКО, всего в области прошло более тысячи физкультурно-спортивных мероприятий.

### ФОТОФАКТ



■ РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ТРАДИЦИИ. В Рождество губернатор Аман Тулеев по традиции принял участие в богослужении в храме Святой Ксении Блаженной Петербургской, что в кемеровском поселке Бутовка. Он поздравил прихожан и земляков с этим светлым праздником. После богослужения глава региона посетил часовню в честь Святого апостола Андрея Первозванного, построенную при храме на средства семьи Тулеевых в память о сыне Андрее, который когда-то принимал здесь крещение. Фото пресс-службы АКО.





## НОВОСТИ

МИР ВОКРУГ НАС



Обитатели экологического центра музея-заповедника «Кузнецкий Алату».

## Северному оленю посвятят фестиваль

Завтра, 11 января, в день столетия заповедной системы России в заповеднике «Кузнецкий Алату» состоится День открытых дверей.

В экологический центр приглашают всех любителей дикой природы. Здесь можно будет бесплатно посетить зоологический комплекс и посмотреть на маралов, лосей, северных оленей и других животных, побывать в Музее Природы и резиденции Деда Мороза.

Этот экоцентр известен далеко за пределами Кузбасса, в том числе благодаря своему центру реабилитации диких птиц «Крылья», созданному при поддержке благотворительного фонда «Красивые дети – в красивом мире». Именно в этом центре нынешней снежной зимой находят приют дикие пернатые, истощавшие от нехватки корма в лесу.

Особенно много приносит невесты, – рассказывает Алексей Самуленко, специалист по экологическому просвещению. – Этих птиц мы выхаживаем и возвращаем в дикую природу. Только в ноябре и декабре выходили и отправили «домой» четырех таких птиц. В целом же эколого-просветительская работа – одно из основных направлений деятельности нашего заповедника. И необходимость экологического воспитания подростков сегодня очень важна, особенно в Год экологии, который проводится в России.

Кстати, в 2017-м в экоцентре планируется множество новшеств, например, строительство спортивного городка для маленьких посетителей, проведение фотовыставки. А еще предстоящим летом впервые здесь собираются организовать фестиваль, посвященный северному оленю.

Оксана ПАНАРИНА.

ЗНАЙ НАШИХ!

## На ледяной вершине успеха

Кузбасский ледаз занял второе место на этапе Кубка мира в Китае.

7-8 января в Пекине состоялся первый в нынешнем году этап Кубка мира по ледазанию. Как сообщает областной департамент молодежной политики и спорта, в этих соревнованиях приняло участие 37 сильнейших спортсменов из десяти стран. Второе место в дисциплине «лазание на скорость» занял мастер спорта международного класса Владимир Карташев из Кемерова. Кроме того, в первую десятку по результатам состязаний в этой же дисциплине попали еще два кузбассовца – Павел Батушев (пятое место) и Кирилл Колчогошев (восьмое).

«Кубок мира по ледазанию состоит из нескольких этапов, – пояснила «Кузбассу» заместитель директора областной комплексной СДЮШОР Марина Лимонова. – Следующий из них пройдет в Корею, затем – в Швейцарию и Италию. А в начале февраля, завершив участие в Кубке мира, наши ребята, не возвращаясь на Родину, примут участие в чемпионате мира по ледазанию во Франции».

Собеседник газеты оценивает шансы кузбассовцев на победу в обоих соревнованиях как высокие. Напомним: в прошлые годы воспитанники тренера Светланы Бушуевой становились чемпионами мира и Европы, завоевывали Кубок мира.

Ольга СМЕРНОВА.

СКАМЬЯ ПОДСУДИМЫХ

## Дело убийцы-педофила

В Кемеровский областной суд передано уголовное дело в отношении 44-летнего мужчины, который обвиняется в изнасиловании и убийстве 12-летней девочки, совершенном десять лет назад.

Трагедия произошла в январе 2007 года. Тело ребенка со следами удара и сексуального насилия было обнаружено в подвале дома. К сожалению, «по горячим следам» выйти на след подозреваемого не удалось. За последние годы следователи и сотрудники уголовного розыска проверили на причастность к преступлению более 7000 человек, было проведено порядка 700 генотипоскопических экспертиз. Установить вероятного преступника удалось только в 2016 году. Тогда по подозрению в совершении кражи в Междуреченске был задержан мужчина. Отпечатки его пальцев совпали с теми, что были обнаружены за девять лет до этого на месте убийства девочки. Генетическая экспертиза также подтвердила причастность мужчины к тому преступлению. Под тяжестью неопровержимых улик он признался в изнасиловании и убийстве ребенка, которого он встретил в подъезде дома, куда зашел погреться. Кроме того, в ходе расследования была установлена причастность задержанного к покушению на изнасилование еще одной 12-летней девочки.

Как сообщили в региональном Следственном комитете, на основании комплексной психолого-психиатрической экспертизы в стационаре специалисты поставили ему диагноз: педофилия.

Теперь данные предварительного следствия оценит суд.

Владимир ДМИТРИЕВ.

## ПОГОДА

	10 января	11	12
Кемерово	-20 -22	-8 -10	-4 -6
Новокузнецк	-24 -26	-14 -16	-13 -15
	+12 -14	-8 -10	-5 -7
	-18 -20	-14 -16	-13 -15

## ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

## Папа, Маргарита и тройняшки

Антон и Наталья ВайбENDER собирались жить вместе долго и счастливо. Растили дочку Маргаритку. А потом решили и на второго ребенка. Будет сынок – хорошо, ещё одна дочка – тоже замечательно.

30 октября 2012 года, как раз накануне тридцатилетия любимого мужа, Наталья родила мальчика... и ещё двух девочек. Да-да, тройняшек! В газетах и интернете появилась новость под заголовками «Пятая тройня за год родилась в Кузбассе!». Как отметили доктора, мама и новорожденные чувствовали себя хорошо. Телефоны счастливых родителей «кипели» от поздравлений...

А потом, как гром среди ясного неба, уже другая новость, только для близких. Наталья больна. И надежды на успешную операцию уже нет...

## Мама видит, мама знает

Антон не сразу согласился на встречу со мной. Его можно понять. Не хочет, чтобы кто-то вспомнил поговорицу: «Без отца – полсироты, а без матери – вся сирота». И образ отца-одиночки к нему тоже не подходит. Какой же он одинокий, если у него и Маргарита, и тройняшки – Артём, Алиса, София. Антон не одинокий, а многодетный. Просто для своих детей он и за папу, и за маму. Таких ещё с теплотой называют «мамулечками».

В общем, я ждала ответа от Антона Сергеевича, волнуясь. И он позвонил, сказав «да» и назвав адрес! Квартира семьи ВайбENDER в комфортабельном доме. А до рождения тройняшек жили в малогабаритной «хрущёвке». Но ведь у нас в Кузбассе по уже сложившейся традиции улучшают жилищные условия тем особым семьям, к кому прилетают сразу по три аиста с младенцами.

Наталья, которую время от времени отпускали из больницы домой, квартира понравилась. Она сама выбирала шторы на окна, обсуждала с Антоном, какую из трёх комнат выделить для Маргариты, а какую – для тройняшек, какую мебель надо купить сейчас, а с какой можно повременить. Наташа тоже знала о своём «приговоре», но, собрав и силу, и волю в кулак, вела себя так, чтобы её не жалели.

У Антона шемило сердце, когда он глядел на тающую с каждым днём любимую. При своём модельном росте (182 см) она весила менее 50 кг. Сколько раз Антон уговаривал: – Наталя (так он её называл. – Г.Б.), ты бы отдыхала побольше. Я всё сделаю сам. Но она всё равно вставала, навела порядок в их просторной квартире. Улыбалась, когда её милые тройняшки делали первые шаги, а потом произносили первые слова.

– И ваш первый класс не за горами, – улыбалась Наташа и своим мечтам. Казалось, что дома она забывала о своей болезни. Но наступил день, когда надо было возвращаться в стационар. Антон разрылся между домом и больницей. Хорошо, что с тройняшками была няня. Да и родные помогали.

Когда тройняшкам исполнилось по году и восемь месяцев, Наталья не стало.

– А они знают, что маму уже не дождётся? – тихо спрашивала Антона.

– Конечно. Мы же ездим к ней на могилу. Но всё равно Наталья каждый день с нами. Смотрит на нас.

– Оттуда? – я поднимаю голову вверх.

– И отсюда тоже, – говорит Антон, вставляя флешку в большой экран телевизора на стене. Экран освещается улыбой Натали. В комнату один за другим вбегают Артём, Алиса, София. За ними старшая сестра – одиннадцатилетняя Маргарита. Все усаживаются на диван. И смотря, смотрят на свою красивую маму. Красивую и незабвенную.

## Познаются в беде

Разговоры разговорами, а ужин для детей – святое дело. Антон ставит на стол тарелки, достаёт из шкафов стаканы, наливает в них ряженку. Папе помогает Маргарита. Покупать и хором сказав «спасибо», тройняшки уже сами несут посуду в раковину.

– Не представляю своей жизни без них, – говорит Антон, обнимая и прижимая к



Самый лучший на свете папа. Фото автора.

себе Артёма, Софию, Алису. А Маргарита уходит в свою комнату. Ей, старшей, труднее всего переживать утрату мамы. Да, на фото она как живая. Но к себе-то, как папа, не прижимает. И спокойной ночи не жалеет. Иногда это делает бабушка (маму Антона зовут Галина Яковлевна), иногда тётя Олеся (сестра Антона). Но маминую то колыбельные всё равно самые лучшие. Хотя Алиса (или София?) называет бабушку «мамой Галей». И девочку никто не поправляет.

Живут родители Антона в селе Панфилово. Это, конечно, не так далеко от Кемерова, но всё равно на расстоянии. В Панфилово жила и Наташа. Так что никакого случайного знакомства у молодых не было. Село хоть и большое, но всё равно это не город. И школа здесь одна. Правда, после школы Антон и Наташа учились в разных вузах. И работали не вместе.

Он – директор ООО «Сибирский лес», а она – ведущий специалист в централизованной бухгалтерии управления культуры кемеровской администрации. Было много знакомых, друзей. Последним нравилось бывать в гостях у ВайбENDERов. Заглядывали и просто на чай, и с какими-то просьбами. Антон как глава семейства всегда выручал. Нередко и деньгами.

Но после того как умерла Наташа, а он в буквальном смысле закрутился с детьми, круг бывших друзей заметно сузился. Кто и разделил с Андреем горе-утрату, так это со-

седа по дому – Володя с Ндей, Ирина с Сашей. Именно они стали семьей как родные. А вот бывшие, так сказать, друзья даже не всегда здороваются при встрече.

– Может быть, боится, что я у них просить что-то стану. Так я этого делать не буду, – вслух размышляет Антон.

Но грустит он совсем не долго. Дети не дают унывать. С каждым днём, месяцем, годом они становятся всё забавнее. Вот сейчас, сидя у окна, Алиса и София разыгрывают какую-то сценку. Я прислушалась. Кажется, это про «дочки-матери». А вообще за то время, пока я была в гостях у этой семьи, так и не научилась различать, где София, а где Алиса. Хотя Антон уверяет, что дочки не как две капли воды. Что внешне, что характером. Но держатся всегда рядышком – и дома, и в детском саду.

– Артём, а ты не обижаешь сестрёнок? – спрашиваю братишку, играющего с новой машинкой. Отрицательно покачав головой, мальчик тихонько говорит:

– Зовите меня Тёмчиком. Это я сам придумал.

Потом он ставит машинку туда, откуда взял, и усаживается на диван перед телевизором. На мультики. Сестрички-невежики с одинаковыми косичками тут как тут. На диван подсаживаются и Маргарита. Пока папа занят, она будет отвечать на многочисленные «почему?» тройняшек. Школа, где учится Маргарита, находится недалеко от детского сада её брата и се-

стренка. По утрам все четверо усаживаются в папину машину и едут по своим адресам. А их папа – конечно же, самый лучший на свете – по своим делам.

Самое главное из дел – найти работу. «Сибирского леса» уже нет. Распалась фирма. В других местах, куда Антон пытался устраиваться, не очень-то жалуют многодетного отца. Дети ведь, как правило, болеют. В одной организации Антон Сергеевич даже прошёл переподготовку – стажировку и буквально назавтра мог выходить на работу. Но именно на следующий день заболела одна из дочек. А бабушка-выручалочка, как я уже упомянула, живёт не в Кемерове. И поскольку главное главного для Антона – чтобы дети были здоровыми, он опять остался дома...

## Спаси и сохрани!

Дети Антона и Наталья крещёные. Так что справляться с болезнями, с какими-то проблемами Бог и ангелы тоже помогают.

А дни у многодетного отца, как и у многих семей, «полосатые». Жизнь на поспе по мере кормильца (Наталья) заставляет придерживаться экономии. Не только старшая Маргарита, но и тройняшки уже понимают, что семья может себе позволить купить, а от чего можно отказаться. До лучших времён. Когда папа устроится на работу. Или уродится картошка на семейном поле.

ВООБЩЕ ТО КАРТОШКА ВСЕГ-

да выручала. Этот второй хлеб (с помощью своего отца Сергея Ивановича) Антон засаживал весной, летом обрабатывал, а осенью собирал и сдавал. Но в прошлом году обстоятельства сложились так, что прибавки от картошки в бюджете не оказалось. Зато много было расходов накануне осени.

– Так вы ходите в школу. Пусть включают вас как особенного папу в акцию «Помоги собраться в школу», – посоветовали Антону.

И он пошёл. Хотя до сих пор вообще не знал, что есть такая акция. Но в школе сказали:

– Извините, вы опоздали. Заявление надо было писать раньше.

Конечно, собрал он старшую дочку в школу. Она, как и тройняшки, одета и обурана ничуть не хуже других. Но неужели надо помогать лишь тем, у кого всё поизносилось и заштопано? Видно, так рассуждал один руководящий чиновник (уже бывший!), к которому Антон решил обратиться за помощью. Так вот, этот чиновник даже комиссию прислал. Видно, для акта обследования.

И члены этой комиссии увидели, что квартира в идеальном порядке, что спят дети не на полу, а в красивых кроватках. Что постельное бельё чистейшее, а одежда у детей по размеру и тоже безукоризненная. Да и холодильник не пуст.

– Вы знаете, у нас много семей, которые живут действительно плохо, а у вас-то всё в порядке, – примерно так сказал тот чиновник Антону.

Между тем, всё, что имел когда-то «Сибирский лес», было распроодано. Со всеми сотрудниками Антон рассчитался. А его знакомые, которые раньше поддерживали материально, оказались «вне зоны доступа». Кто и одалживал Антону денег – так это опять же сосед.

То, что мир не без добрых людей, знают и тройняшки. И они тоже стараются быть добрыми. Как их папа. Как тётя Олеся. Как бабушка «мама Галей», как дедушка и ещё одна бабушка. И, конечно же, как их мама. Она улыбается своим деткам не только с фотографией. Она, всё видящая откуда, с небес, тоже спасает и тоже хранит...

Галина БАБАНАКОВА, г. Кемерово.

## ПОДРОБНОСТИ

## Оценили лис и лось, как их защищать пришлось

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТ.

## Нарушений стало меньше

Борьба с браконьерами всеми силами и средствами даёт ощутимые результаты. Так, в прошлом году сократилось число случаев незаконной добычи охотничьих животных. В 2016 году таких фактов было 58 (в основном, речь идет о копытных), тогда как в 2015-м – 78.

«Это говорит о том, что департамент по охране объектов животного мира с Госстехнадзором и органами местного самоуправления и исполнительной власти результативно организовывают совместную работу, – констатирует Алексей Кожевина. – В 2016 году лишены прав на охоту 27 человек, это вдвое больше, чем в 2015-м. Возбуждено 16 уголовных дел, к уголовной ответственности привлечено пять человек».

Примечательно и то, что незаконного огнестрельного оружия у браконьеров в прошлом году не изымалось. А в 2015-м было изъято три единицы. Хотя владельцы оружия в Кузбассе много.

Вот последний пример успешной работы заинтересованных сторон. Как рассказал начальник департамента по охране объектов животного мира Павел Степанов, сотрудник областной общественной организации «Клуб правильной охоты «Охотники за трофеями» Валерий Смокотин находился вблизи села Яземка Ижморского района, когда услышал серию выстрелов. Он выехал в лес, откуда доносятся канонада, и обнаружил трех застреленных браконьерами лосей: самку и ее взрослых детенышей. Егерь вызвал полицейских. Стражи порядка нашли на месте происшествия гильзы и пули, «распутили» следы на снегу, а спустя некоторое время задержали двух местных жителей, вернувшихся за добычей. В отношении браконьеров возбуждено уголовное дело по статье УК РФ «Незаконная охота».

Юлия МАТЮЩЕНКО.

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

8 (3842) 35-39-59

Вопросы можно также оставлять на сайте www.kuzbass85.ru

## Как получить полис ОМС? Можно ли полис ОМС ламинировать? Нужно ли брать полис ОМС в отпуск или командировку?

- В каких случаях полис ОМС подлежит замене?
- Как получить полис ОМС детям?
- Могут ли получить полис ОМС иностранные граждане?
- Что делать и куда обращаться, если вам отказали в бесплатной медпомощи?
- В каких случаях медицинские услуги должны быть оказаны бесплатно?

На эти и другие вопросы читателей в среду, 11 января 2017 г., с 14.00 до 15.00, в нашем пресс-центре ответят специалисты ТФОМС Кемеровской области: начальник отдела организации ОМС Наталья КИСЕЛЕВА и начальник отдела организации защиты прав граждан ТФОМС Кемеровской области Игорь ИВАНОВ.

## ЛИДЯЕВ Василий Петрович

На 78-м году жизни ушел от нас бывший директор Кемеровского полиграфического комбината, ветеран труда Лидяев Василий Петрович.

Василий Петрович Лидяев родился 30 августа 1939 года в д. Усть-Стрелино Топкинского района Кемеровской области. Окончил Кемеровский техникум пищевой промышленности, Московскую высшую школу профессионального движения. С 1958-го по 1962 год служил в рядах Советской Армии. С 1962-го по 1980 год трудился на Кемеровском производственном объединении «Азот»: аппаратчиком, старшим аппаратчиком, заместителем председателя профкома объединения. Проявил отменные организаторские способности, пользовался авторитетом и уважением товарищей. В 1980 году был избран секретарем Кемеровского обкома профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности. В этой должности трудился до 1990 года. С 1990-го по 2000 год работал главным инженером отдела охраны природы Кемеровского облиз-



полкома, главным специалистом, главным экономистом отдела рационального природопользования администрации Кемеровской области, заведующим отделом, начальником организационно-территориального управления администрации Кемеровской области, заместителем руководителя аппарата – начальником организационно-территориального департамента администрации Кемеровской области.

В 2000 году возглавил Кемеровский полиграфический комбинат. В этой должности трудился до выхода на заслуженный отдых в 2004 году.

С 1976-го по 1980 год Васи-

лий Петрович был депутатом Верховного Совета РСФСР.

За многолетний добросовестный труд награжден орденами Трудового Красного Знамени, Октябрьской революции, «Дружбы», медалями «За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», «Ветеран труда». Коллеги отмечали его высокий профессионализм, ответственность, оперативность, прекрасные человеческие качества, такие как доброжелательность, деликатность, стремление помочь, дать дельный совет.

Память о Василии Петровиче Лидяеве навсегда останется в сердцах тех, кто работал и дружил с ним.

Выражаем искренние и глубокие соболезнования родным и близким Василия Петровича Лидяева.

А.Г.Тулеев, А.В.Синицын, И.В.Колесников, О.В.Маршалко, В.Н.Чернов, И.С.Бухман, Е.А.Жидкова, А.А.Зеленин, А.В.Коженин, Е.В.Кутылькин, А.А.Лазарев, И.Ю.Малахов, Е.А.Лахова, А.С.Сергеев, Е.В.Хлебунюк, В.К.Цой, Д.А.Шамгунов, И.В.Сердюков, Н.Н.Сенчуков, Н.П.Неворотова.



НОВОСТИ



Фото Сергея Гавриленко.

Проверка знаний на каникулах

В Кемерове сотрудники ГАИ выявили 159 детей-пешеходов, нарушивших правила дорожного движения. Таковы итоги профилактического мероприятия «Каникулы».

Оно проводилось с 26 декабря по 9 января. Как отметили в пресс-службе ГАИ города, большая часть нарушителей призналась, что знаниями о том, как следует переходить дорогу, они владеют, но не всегда ими пользуются.

Инспекторы ГИБДД в очередной раз напомнили ребятам, что подобное поведение недопустимо и грозит юным пешеходам не только наказанием со стороны родителей и педагогов, оно несет в себе реальную угрозу здоровью и даже жизни. В то же время в ГАИ отметили, что количество водителей, которые неуживчиво относятся к пешеходам, в несколько раз больше, чем неуживчивых пешеходов. Так, в ходе мероприятия «Каникулы» выявлено 502 водителя, которые не представили преимуществ при движении пешеходам. С нарушителями провели беседы, также им грозит административный штраф в 1500 рублей.

Оксана ЮРЬЕВА.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
Место индексации

В Кузбассе по 5000 рублей к пенсии получают 853 900 человек.

С этой пятницы, 13 января, всем пенсионерам, постоянно проживающим на территории страны, начнут выдавать единовременную выплату в 5000 рублей.

«Почтальоны доставят выплату вместе с пенсией за январь получателям, у которых дата доставки пенсии на дом с 13 числа и до дня окончания выплата периода, - сообщили в ПФР по Кемеровской области. - Пенсионерам, которые по графику получают пенсию с 3-го по 12-е число месяца, выплата будет произведена с 13 по 28 января 2017 года так же с доставкой на дом».

Граждане, которым пенсию переводят на банковскую карту или доставляют другие организации (не «Почта России»), получают доплату в те же сроки - с 13 по 28 января.

Напомним, единовременная выплата пенсионерам в размере 5000 рублей - это замена вклада не состоявшейся в прошлом году индексации пенсии. Ира АФАНАСЕНКО.

погода
Мороз без солнца

Всю неделю в Кузбассе ожидается неустойчивая погода.

Январские каникулы оказались нестабильными в синоптическом смысле: теплый Новый год и резкое похолодание на Рождество со столь же резким потеплением на следующий день. По прогнозу Кемеровского Гидрометцентра такая картина сохранится и в течение всей текущей недели. Особенно неустойчивой ситуация будет 11-12 января, когда теплый фронт начнет сменяться холодным. «С четверга на пятницу ожидается заток холода и понижение температуры, - говорит начальник отдела гидрометеобеспечения Кемеровского ЦГМС Светлана Наумова. - Если в четверг общая температура прогнозируется на уровне минус 5-10 градусов, то в пятницу ночью мы ждем уже до минус 17-22 (местами до минус 27), днем - минус 15-20».

В выходные похолодает еще сильнее: ночью 20-25 градусов мороза, днем - 17-22 ниже нуля. При этом ожидается снег и ветер. В целом на улице будет некомфортно, резюмирует собеседник газеты: что называется, по ощущениям холоднее, чем по факту.

По предварительному месячному прогнозу Западно-Сибирского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, нестабильным в Кузбассе будет весь январь. Ночами столбик термометра может опускаться до минус 32, при этом среднесуточная температура ожидается теплее на три градуса.

Ольга СМЕРНОВА.

КРИМИНАЛ
Десять раз закинул он невод...

В Новокузнецке 29-летний телефонный мошенник получил наказание в виде лишения свободы в колонии строгого режима.

Аферист был задержан сотрудниками уголовного розыска на съемной квартире в Новокузнецке в ходе отработки заявлений о телефонных мошенничествах. Все жертвы преступника размещали на популярном интернет-сайте объявления о продаже мебели или животных. Схема обмана была стандартной: позвонив продавцам, мошенник предлагал купить их товар, но только с помощью безналичного перечисления на банковскую карту. Убедив наивных людей подключить номер его телефона к их «мобильному банку», он получал доступ ко всем банковским счетам и сразу же переводил все деньги себе. Похищенные средства тратились на жизнь и развлечения.

Всего в ходе следствия была установлена причастность злоумышленника к совершению десяти телефонных афер, его жертвами стали восемь новокузнецких, краснодарец и жительница Череповца. Общая сумма причиненного им ущерба составила около 380 тыс. рублей.

Куйбышевский районный суд г. Новокузнецка приговорил мошенника к пяти годам восьми месяцами лишения свободы в колонии строгого режима. Кроме того, как уточнили в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области, он должен возместить потерпевшим сумму причиненного материального ущерба. Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

К 95-ЛЕТИЮ «КУЗБАССА»

Газетная азбука

Семья Исаевых - родители и маленькая дочка Клава - переехала в Кемерово в начале первого послевоенного года. С тех пор история этой семьи тесно связана с газетой «Кузбасс»

- «Кузбасс» - это не просто газета, с которой много прожито и пережито, - говорит Клавдия Ивановна. - По большому счету, по газете «Кузбасс» я начинала учиться, и именно с нее начиналось мое вступление в относительно сознательную жизнь.

Первое знакомство с «Кузбассом» состоялось ранней весной 1946 года. Тогда моего отца Ивана Тимофеевича Исаева демобилизовали из армии, и вскоре мы всей семьей переехали жить в Кемерово. Мне только недавно исполнилось семь лет, и, естественно, меня сразу же определили в начальную школу. Время было нелегкое. В первый послевоенный год не хватало многого - продуктов, мыла, одежды... Помню, что первое время в школу я ходила в платье, которое моя мама Надежда Михайловна справила из офицерской гимнастерки отца. Среди всего прочего не хватало и учебных принадлежностей. Когда я пошла в школу, отец собрал старые, уже прочитанные газеты, разрезал их и суровой ниткой сшил из листов несколько тетрадок. Тогда примерно такие же самодельные тетради в нашем классе были далеко не редкостью. И первые свои каракули я, как и многие мои сверстники, старательно выводила чернилами между газетных строк «Правды» и «Кузбасса» - двух газет, которые всегда выписывал и читал отец.

А из газетных заголовков «Правды» и «Кузбасса» отец вырезал мне буквы, цифры, точки, запятые. И с помощью этой самодельной азбуки



Клавдия Ивановна вместе с внучкой Настей.

я с родителями по вечерам училась складывать свои первые нехитрые слова и предложения...

С тех пор прошло много лет, но «Кузбасс» всегда был и остается рядом. Из него мы узнавали свежие новости о достижениях и потерях, о судьбе людей, которые помогали в жизни. Несколько лет назад, например, с удовольствием прочла в газете статью журналистки Галины Бабанакоевой о ветеране Великой Отечественной войны Елене Ивановне Непомнящих-Сатиной. Эта замечательная женщина была старшим мастером участка в изолированном цехе завода «Кузбассэлектромотор», куда я пришла сразу после окончания школы в 1955 году. Она учила меня

работать, передавала свой многолетний опыт. Сейчас Елене Ивановне 93-й год, и она по-прежнему живет в Кемерове. А нашего завода «КЭМЗ» уже нет, и на его месте высятся огромные современные торговые комплексы...

Несколько месяцев назад, перебирая старые, пожелтевшие от времени вырезки из газет, случайно наткнулась на фотографию своего супруга Сергея Павловича Бокарева, которую тогда сделал замечательный мастер своего дела Виктор Грызыкин (к сожалению, недавно скончавшийся), и небольшую заметку о его инженерных новациях, напечатанную в 1980-х годах. Была и другая вырезка из «Кузбасса»: Указ Президиума Верховного Совета СССР о

награждении его государственной наградой...

Всё это стало неотъемлемой частью истории нашей семьи, которая по-прежнему продолжает писаться вместе с нашей любимой газетой. Минувшим летом, например, в «Кузбассе» напечатали небольшую заметку про нашу любимую внучку Настеньку - ей девять лет и она учится в третьем классе. Настя еще детского садика очень любит замечательную страничку «Детская комната», которую в газете ведет журналистка Анна Тимошук, и ей всегда очень нравилось разгадывать размещенные там ребусы, головоломки и дорисовывать. Немного повзрослев и научившись читать-писать, Настя стала участвовать в проводимых «Детской комнатой» конкурсах - по началу вместе с родителями, а потом и самостоятельно. Как-то газета «Кузбасс» и кемеровский городской сад «Парк Чудес» проводили на этой страничке совместный конкурс «Напиши письмо потомкам!», и наша внучка активно в нем участвовала. А потом она вместе с другими юными авторами писем потомкам положила в гору «капсулу времени», которую должны вскрыть только через 20 лет. Сбудутся ли к тому времени мечты наших внуков о будущем, покажет время.

Так что жизнь не стоит на месте. И для нас она вот уже 70 лет идет вместе с «Кузбассом».

Подготовил Владимир ДМИТРИЕВ.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственным наградами Российской Федерации

За заслуги в развитии отечественной культуры, средств массовой информации и многолетнюю плодотворную деятельность Присвоить почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» КОНСТАНТИНОВУ Владими Викторовичу - руководителю народного коллектива Культурного центра Западно-Сибирского металлургического комбината учреждения «Культурно-спортивный центр металлургов», города Новокузнецк, Кемеровская область.

Президент Российской Федерации В.Путин. Москва, Кремль. 20 декабря 2016 года. № 695.

Организатор торгов - конкурсный управляющий Киселевское ГПАТП КО (ОГРН 1034211001868, ИНН/КПП 4211015437/421101001, РН 052009010017, юр. адрес: 652705, Кемеровская область, г. Киселевск, ул. Привольная, 1а, р/с 40602810926200100019 в Кемеровское отделение № 8615 ПАО СБЕРБАНК г. Кемерово, к/с 3010181020000000612, БИК 043207612), действующий на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 02.02.2016 г. по делу № А27-14545/2015, Минакова Елена Владимировна (ИНН 222105634158, СНИЛС 030-788-209-52, Алтайский край, г. Барнаул, а/я 2231, e-mail: elena07789@yaandex.ru), член «Ассоциации «Первая СРО АУ»» (ИНН 5260111551, ОГРН 1025203032150, адрес: 109029, г. Москва, ул. Скотопрогонная, д. 29/1, оф. 600) сообщает о проведении на электронной площадке «Новые информационные сервисы» (сайт: www.nistr.ru) (далее - ЭТП) торгов в форме аукциона, открытого по составу участников и с открытой формой представления предложений о цене, по продаже имущества Киселевское ГПАТП КО.

Продаваемое имущество (наименование, к/н, стоимость, адрес, вид права собственности): ЛОТ №1: Здание, 42:25:0106001:303, ст-ть - 4 384 600 руб.; ЛОТ №2: Здание гаража (бокс №2), 42:25:0106001:285, ст-ть - 8 014 700 руб.; ЛОТ №3: Склад ГО, 42:25:0106001:599,

ст-ть - 500 400 руб.; ЛОТ №4: Склад лакокрасок, 42:25:0106001:602, ст-ть - 211 000 руб.; ЛОТ №5: Склад стекла, 42:25:0106001:606, ст-ть - 261 800 руб.; ЛОТ №6: Трансформаторная подстанция, 42:25:0106001:608, ст-ть - 136 300 руб.; ЛОТ №7: Очистные сооружения, 42:25:0106001:598, ст-ть - 1 278 100 руб.; ЛОТ №8: Сооружение автозаправочная станция, 42:25:0106001:611, ст-ть - 365 600 руб.; ЛОТ №9: Объект незавершенного строительства, 42:25:0106001:612, ст-ть - 92 800 руб.; ЛОТ №10: Объект незавершенного строительства, 42:25:0106001:625, ст-ть - 642 600 руб. Все имущество находится по адресу: Кемеровская область, г. Киселевск, ул. Привольная, д. 1а (Хозяйственное ведение).

К участию в торгах допускаются заявители, своевременно представившие заявку на участие в торгах и документы оператору ЭТП. Дата начала приема заявок - 17.01.2017 г. с 00.00 (мск). Окончание приема заявок - 21.02.2017 г. в 00.00 (мск). Торги состоятся 22.02.2017 г. в 10.00 (мск) на ЭТП. Шаг аукциона 5%. Предложения о цене заявляются открыто, в ходе торгов на ЭТП, в соответствии с ее регламентом. Победителем торгов становится участник, предложивший максимальную цену за имущество. Результаты торгов подвешиваются 23.02.2017 г. в 15.00 (мск) по адресу организатора торгов, а также размещаются на ЭТП. Для участия в

аукционе претендент вносит задаток в размере 20% от начальной цены лота на реквизиты: Киселевское ГПАТП КО (ИНН/КПП 4211015437/421101001, р/с 40602810326000000003 в Кемеровское отделение № 8615 ПАО СБЕРБАНК г. Кемерово, к/с 30101810200000000612, БИК 043207612). Подписанный ЗП заявитель договор о задатке представляет оператору ЭТП в электронной форме. Задаток вносится до 20.02.2017 г.

Претенденты представляют оформленную в письменной форме на русском языке заявку (с приложением необходимых документов) в соответствии с порядком, установленным регламентом ЭТП, с учетом п. 11 ст. 110 ФЗ от 26.10.2002 года № 127-ФЗ и Приказа № 495 Минэкономразвития РФ от 23.07.2015 г., через сайт ЭТП оператору ЭТП. К заявке прилагаются: а) обязательство соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов; б) наименование, организационно-правовая форма, местонахождение, почтовый адрес, свидетельство о государственной регистрации, действительная на дату подачи заявки выписка из ЕГРЮЛ/ЕГРИП, выданная не ранее 30 дней до даты подачи заявки (юридические лица, предприниматели); в) ФИО, паспортные данные, место жительства, документы, удостоверяющие личность (физические лица); г) номер телефона, адрес электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика, свидетельство ИНН;

д) заверенный перевод на русский язык документов о регистрации юридического лица/предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (иностранцы лица); е) документы, подтверждающие полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; ж) сведения о наличии, отсутствии, характере заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, управляющему, об участии в капитале заявителя управляющего, а также саморегулируемой организации, членом или руководителем которой является управляющий; з) в установленных законом случаях - согласование уполномоченного органа/лица на участие в торгах и совершение сделки; и) документ, подтверждающий внесение задатка. Документы представляются в форме электронных документов, подписанных электронной цифровой подписью заявителя.

Договор купли-продажи заключается по адресу организатора торгов не позднее 5 дней с даты получения предложения управляющего о заключении такого договора, оплата - 30 дней со дня подписания договора по реквизитам должника. Ознакомление с Положением, документами об Имуществе, иными сведениями - на сайте: info@nistr.ru, и по адресу организатора торгов: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Анатолия, 113, офис 3, тел. 89235615950. Осмотр имущества по адресу его местонахождения.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Пенсионный «поделитесь» с налоговой. Полномочиями

С 1 января 2017 года администрирование страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование перешло в ведение Федеральной налоговой службы. В то же время ряд функций в части администрирования останутся за Пенсионным фондом России.

Комментарий пресс-службы управления ПФР по Кемеровской области

«За Пенсионным фондом останутся следующие функции:

- прием и обработка расчетов, в том числе уточненных, по страховым взносам за периоды, истекшие до 1 января 2017 года. Таким образом, РСВ-1 за 2016 год подается в ПФР в срок до 15 февраля 2017 года в бумажном виде и до 20 февраля 2017 года в электронном виде;
- проведение камеральных и выездных проверок, в том числе повторных, за периоды, истекшие до 1 января 2017 года, а также вынесение решений о привлечении или отказе в привлечении по их результатам;
- принятие решений о возврате излишне уплаченных или излишне взысканных страховых взносов за периоды, истекшие до 1 января 2017 года;
- списание невозможных к взысканию сумм недоимки по страховым взносам, пеней и штрафов по основаниям, которые возникли до 1 января 2017 года;
- администрирование страховых взносов на страховую пенсию, которые уплачивают граждане, добровольно вступившие в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию;
- администрирование добровольных страховых взносов на накопительную пенсию (Программа государственного финансирования пенсии);

Помимо этого, Пенсионный фонд России продолжит прием:

- сведений индивидуального персонифицированного учета по форме СЗВ-М. Здесь важно напомнить, что с 2017 года меняется срок сдачи СЗВ-М - не позднее 15-го числа месяца, следующего после отчетного. При сдаче формы надо по-прежнему руководствоваться общими правилами переноса срока сдачи отчетности. Если последний день сдачи приходится на выходной или нерабочий день, он переносится на ближайший рабочий день. Таким образом, по-

следний день представления СЗВ-М за декабрь 2016-го - 16 января 2017 года.

- сведений о стаже застрахованных лиц (ежегодно, не позже 1 марта следующего года);
- реестров застрахованных лиц, за которых перечислены дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию или уплачены взносы работодателя (не позднее 20 дней со дня окончания квартала);
- копии платежных документов от застрахованных лиц об уплаченных дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию за истекший квартал (не позднее 20 дней со дня окончания квартала). Эти документы представляют сами граждане - участники Программы государственного финансирования пенсии.

В связи с передачей функции администрирования в ФНС для своевременного поступления в бюджетную систему РФ средств страховых взносов и их отражения в информационных ресурсах налоговых органов особое внимание необходимо обращать на заполнение следующих реквизитов.

В полях «ИНН» и «КПП» получателя средств указывается значение «ИНН» и «КПП» соответствующего налогового органа, осуществляющего администрирование платежа.

В поле «Получатель» указывается сокращенное наименование органа Федерального казначейства и в скобках - сокращенное наименование налогового органа, осуществляющего администрирование платежа.

В поле «код бюджетной классификации» указывается значение КБК, состоящее из 20 знаков (цифр), при этом первые три знака, обозначающие код главного администратора доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, должен принимать значение «182» - Федеральная налоговая служба. При этом надо учитывать, что КБК для уплаты страховых взносов как за периоды, истекшие до 1 января 2017 года, так и за периоды с 1 января 2017 года, утверждаются Приказом Минфина России. При заполнении в распоряжении о переводе денежных средств реквизита (104), при указании КБК особое внимание следует обратить на коды подвидов доходов, так как они будут различны в зависимости от периода, за который уплачиваются страховые взносы».

Подготовила Мария МАКОВА.

Ушла из жизни МАЛЬЦЕВА

Надежда Ивановна - бывший руководитель областной профсоюзной организации медработников Кемеровской области.

Надежда Ивановна родилась в городе Кемерово в 1931 году.

Здравоохранению Кузбасса она посвятила 42 года своей жизни: из молодого главного врача медико-санитарной части выросла в руководителя одной из крупных и передовых в стране профсоюзных организаций медработников Кемеровской области.

Надежда Ивановна возглавляла организацию 35 лет. В этот период с целью усиления влияния профсоюза на улучшение качества медицинской помощи населению получили развитие формы совместной работы с органами управления здравоохранения (медицинскими советами, отделами здравоохранения), профсоюзами других отраслей; наивысшего подъема достигли движение за коммунистическое отношение к труду и социалистическое соревнование.

В 90-е годы под руководством Надежды Ивановны особое внимание уделялось вопросам социального партнерства. В практику работы первичных профсоюзных организаций широко внедрялось заключение коллективных договоров с руководителями ЛПУ, что положительно повлияло на стабилизацию микроклимата в коллективах и качество оказания медицинской помощи населению области.

Принципиальность, настойчивость, профессионализм и компетентность, умение работать с людьми, способность организовать вокруг себя профсоюзный актив - все эти качества создали Мальцевой Надежде Ивановне авторитет аффиентного профсоюзного лидера.

Профессионализм Надежды Ивановны достойно оценено государством: она награждена орденом «Знак Почета», знаком «Отличнику здравоохранения», ей присвоено почетное звание «Заслуженный врач РСФСР», звание «Почетный гражданин Кемеровской области». В числе профсоюзных наград - нагрудный знак ВЦСПС «За активную работу в профсоюзах», нагрудный знак ФПОК «За вклад в развитие профсоюзного движения Кузбасса», нагрудный знак Профсоюза работников здравоохранения РФ первой (высшей) степени.

Принесим глубокие соболезнования родным и близким, скорбим вместе с ними.

Председатель Кемеровской областной организации профсоюза работников здравоохранения Л.В. Егорова. Председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса О.В. Маршалко. Начальник департамента охраны здоровья населения КО В.М. Шан-Син.





## ВЕСТИ С МЕСТ



## С такой поддержкой и век прожить не лень!

7 января 2017 года областной газете «Кузбасс» исполнилось 95 лет. И уже в ближайший четверг выйдет праздничный номер, посвященный этой дате. В нем мы подведем итоги конкурса, объявленного к юбилею, — «Селфи с «Кузбассом»»

А пока продолжаем отмечать активных читателей за их необычные, интересные снимки с нашей газетой. В этот раз особо благодарим за участие Ивана Губераева, выложившего в Facebook снимок студентов группы П-14 Таштагольского техникума горных технологий и сферы обслуживания (см. фото); Викторю Бакуненко из Кемерово — за коллективное фото с нашим изданием, выложенное в сети «ВКонтакте», а также пользо-

вателя Инстаграмма **margaret\_roman**, который разместил в сети фотографию малыша с газетой и подписью «Богдан готовится к Новому году вместе с «Кузбассом»».

Всех названных участников конкурса ждут призы от газеты, просим позвонить нам по телефону в Кемерово (8-3842) 35-37-93 и сообщить ваши контакты, чтобы мы могли передать подарки, либо приглашаем за ними в редакцию.

До завершения конкурса остался целый день! Сегодня, во вторник, фото с «Кузбассом» еще можно выложить в соцсетях Facebook, ВКонтакте, Инстаграмм с хэштегом #кузбасс95 или прислать к нам в редакцию по электронной почте [official@kuzbass85.ru](mailto:official@kuzbass85.ru)

Оксана СОХАРЕВА.

## ДНЕВНИК ИСКУССТВ

## Файл с возможностью правки

Премьерный спектакль кемеровского режиссера Анны Резовой «СЧАСТЬЕ|ДОС», открывший нынешний сезон в областном театре драмы, стал примечательным событием в культурной жизни региона

Этот экспериментальный «монолог в шести голосах» поставлен по документальной пьесе Максима Лобанова «Дареная Богом» в рамках проекта-лаборатории «Малая сцена». Тем самым старейший театр области, отвечая вызовам времени, дает дорогу молодым.

### Части разрозненного целого

Спектакль камерный, рассчитан всего на 60 человек. Действие происходит на большой сцене, и зрители находятся здесь же, сидя в центре площадки при опущенном занавесе. По периметру расположены четыре видеозащиты, на которые проецируются изображения, так что действие происходит с четырех сторон.

А поскольку каждый зритель внимательно может следить только за одной картинкой, три другие реальности развиваются «параллельно», независимо, но создавая общий фон. Это как в жизни: сталкиваясь с определенным явлением, ты не в состоянии разглядеть его полностью, доступна лишь часть, верхушка айсберга...

С нами начинает разговаривать голос — и это голос бывшего наркомана. Первая реакция — хочется встать и выйти, ведь сейчас начнется что-то слишком личное, начнется исповедь со всеми болезненными подробностями, и после всего услышанного уже сложнее будет сказать, что ты не причастен к этому. Режиссер знала, на что шла, придумывая такое.

### Авторские прочтения

Пьеса Лобанова автобиографична, в 2015 году по ней уже был поставлен спектакль кемеровским театром-студии

«Фламинго» — выросшим в самостоятельную из театральной студии реабилитационного центра Кемеровского областного клинического наркодиспансера. Тогда никто и не предполагал, что эта пьеса, написанная автором, наверное, больше для своего личного выздоровления, станет победительницей в конкурсе грантов Министерства культуры РФ в номинации «Молодая драматургия».

В рамках продолжения реализации совместного с областным диспансером проекта по профилактике наркозависимости кемеровской драмы приняло решение отдать эту пьесу на разработку «Малой сцене».

### Методом проб и ошибок

Стоит сказать, что проект-лаборатория «Малая сцена» возник в начале прошлого года, и Резова принимала в его организации самое непосредственное участие.

— Получая второе образо-

вание — театральное, на практику я приехала в Кемеровский театр драмы. И поняла, что есть смысл создать здесь отдельную площадку для молодежной аудитории, — рассказала Анна. — Эта же идея уже была и у режиссера театра Антона Безъязыкова. Мы обратились к руководству, и директор театра Алексей Анатольевич Разуков дал добро разработать этот проект.

Смысл лаборатории в том, чтобы дать возможность зрителю посмотреть на театр под другим углом, познакомиться с современным театром. Сейчас у площадки разные форматы работы: спектакль, читка, эскиз, квартирник, видеопокказ, видеointервью. Главная сила проекта — инициативная группа актёров, которые готовы экспериментировать, вступать в диалог со зрителем. На большую часть мероприятий вход свободный. Мы занимаемся этим проектом, чтобы театр развивался, чтобы зритель развивался. Бывают удачи, бывают неудачи. Но ведь и цель лаборатории как раз в возможности проб и ошибок, в возможности экспериментов.

### Переписать судьбу

История парня-наркомана, которую рассказали актеры в спектакле «СЧАСТЬЕ|ДОС», похожа на тысячи других, и вывод, конечно, напрашивается сам собой. Но, на мой взгляд, режиссеру удалось избежать (и в этом главная авторская удача) банальных нравоучений и оценок. Зато есть попытка поразмышлять о счастье, о его цене.

Анна Резова не скрывает, что ей особенно интересен сегодняшний европейский театр постмодернизма. Этот интерес прослеживается в ее работах, в том современном сценическом языке, на котором она пытается говорить со зрителем. И совсем не случайно действие спектакля разворачивается на

## ЛИЧНОЕ ДЕЛО

Анна Резова родилась в городе Топки. В 2009 году окончила факультет филологии и журналистики КеМГУ. Театром особенно заинтересовалась в студенческие годы, первые актерские и режиссерские штудии прошла в университетском театре «Встреча», где поставила десять спектаклей. В 2015 году со своим спектаклем «Драма в четырех действиях» по пьесе Чехова «Три сестры» победила в номинации «Лучшая режиссура» на Международном фестивале студенческих и молодежных театров «Стрелочное движение». В настоящее время работает завлитом в Кемеровском областном театре драмы, учится в магистратуре на факультете мастерства сценических постановок в театральной академии Санкт-Петербурга.

### Полина СПИРИДОНОВА.

фоне экранов видеопроектора, так напоминающих компьютерный монитор, за которым сегодняшний молодой человек проводит большую часть своего времени. Это реалии, в которых мы живем, и категории, которыми мы оперируем. В этой связи вполне ясно прочитывается и название спектакля — «СЧАСТЬЕ|ДОС». Счастье как формат компьютерного документа, как попытка зафиксировать и сохранить себя на материальном носителе, чтобы, когда всё закончится (ведь состояние счастья не бывает долгим!), ты мог вернуться и начать сначала. И, возможно, что-то в этом документе переписать и исправить. Ведь в реальности это практически невозможно.



Сцена из спектакля «СЧАСТЬЕ|ДОС».

## СПРИНТ-НОВОСТИ

## ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Воспитаник новокузнецкой спортивной школы Кирилл Напризов признан лучшим нападающим молодежного первенства мира (хоккеисты не старше 20 лет).

На турнире в Канаде сборная России под руководством Валерия Брагина завоевала бронзовые медали, переиграв в «утешительном» финале сверстников из Швеции — 2:1 (в овертайме). Кирилл Напризов открыл счёт в этой игре, а всего в активе напавшего на площадке двенадцать результативных баллов в семи матчах (девять заброшенных шайб плюс три голевые передачи). Сибиряк занял первое место в споре бомбардиров молодежного форума. Напомним: Кирилл Напризов дебютировал в составе новокузнецкого «Металлурга» в чемпионате Континентальной хоккейной лиги в сентябре 2014 года, в 17-летнем возрасте. В минувшем сезоне он был одним из лидеров «сталеваров», набрав 27 очков (11+16), а весной прошлого года подписал двухлетний контракт с уфимским «Салаватом Юлаевым». В нынешней «регулярке» Напризов обновил личный рекорд результативности в КХЛ, заработав уже 30 баллов (15+15).

## ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

Кузбассовец Александр Бессмертных финишировал 13-м в престижной многодневке «Тур де Ски», показав лучший результат в своей карьере.

Первенствовал в соревнованиях на трассах Швейцарии, Германии и Италии россиянин Сергей Устюгов, выигравший пять из семи гонок. Наш соотечественник не знал равных в спринте, на дистанциях 10 километров классическим и свободным стилем, в скиатлоне на 20 км и в гонке преследования на 15 км. На дистанции 15 км «классикой» Устюгов финишировал вторым, а в заключительный день турнира, когда лыжники с временным интервалом по итогам предыдущих этапов поднимались на девять километров в гору, опередил известного норвежца Мартина Йонсруда Сундбю на минуту и 2,9 секунды. Александр Бессмертных на классической «пятнашке» показал восьмое время и вместе с соотечественником Андреем Ларьковым помог будущему победителю «Тур де Ски» удержаться в группе лидеров. На последнем этапе многодневки кузбассовец стартовал 18-м и сумел подняться на пять позиций.

Андрей ТАРКОВ.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

## Предварительный табель о рангах

В суперлиге чемпионата России завершаются турниры в группах «Восток» и «Запад»



Полузащитник Богдан Павенский (№23) забил последний гол «Кузбасса» в минувшем году в домашнем матче с хабаровским «СКА-Нефтяником» (5:7, первая игра — 5:5). Фото Владимира Ключева.

Сегодня кемеровский «Кузбасс» в заключительном матче первого этапа чемпионата России сыграет в Первоуральске с «Уральским трубником».

В Первоуральске наша команда приехала из Новосибирска, где 5-6 января встречалась с «Сибсельмашем». В первом матче кемеровчане уступили (5:7), а в повторном взяли реванш — 6:3. За две игры в составе гостей четырежды поразил ворота соперника Владимир Каланчин, по два мяча забили Денис Крупишников, Вадим Стасенко, Денис Игошин, отличился также Денис Борисенко.

«Кузбасс» был близок к победе и в первой встрече, но пропустил несколько результативных контратак хозяев, и незадолго до финального свистка капитан новосибирцев Алексей Доровских установил окончательный счёт. Правда, на следующий день лидер «Сибсельмаша» не вышел на лёд из-за травмы.

Гости доминировали большую часть матча и на 65-й минуте вели с преимуществом в четыре мяча (5:1). Но хозяева, что называется, вернулись в игру и сократили разрыв в счёт до двух голов. В этот ключевой момент тренерский штаб «Кузбасса» во главе с Николаем Калакиным взял тайм-аут. Благодаря своевременной паузе гости сбили темп, не позволили «Сибсельмашу» развить успех. Более того, под занавес встречи капитан кемеровчан Криушников поставил победную точку — 6:3!

«Кузбасс» набрал 14 очков в 18 матчах и занимает пятое место на «Востоке». Между тем «Уральский трубник», одолев в родных стенах красноярский «Енисей» (4:3, 8:4), «застолбил» четвертую строчку в группе, имея в активе 22 балла.

Таким образом, обе встречи в Первоуральске (вчерашняя закончилась уже после подписания этого номера газеты в печать) не имеют турнирного значения, но, понятное дело, важны для поддержания игрового тонуса и подготовки ко второму этапу чемпионата страны, который начнется 15 января.

На этой стадии национального первенства выявят отношения между собой топ-квартеты «Востока» и «Запада» (очки, набранные ранее, не учитываются). По окончании двухкругового турнира в четвертьфинал плей-офф выйдут шесть клубов.

Команды, занявшие седьмое-восьмое места, оспорят путевки в плей-офф с дуэтом лидеров второй группы, в которой «Кузбасс» проведет уже по одному матчу дома и в гостях с тем же «Сибсельмашем», а также с кировской «Родиной» и нижегородским «Стартом». Стыковые поединки состоятся 1 и 4 марта.

А 15 и 18 января кемеровчане сойдутся на своем поле с «Родиной» и «Стартом». Возможно, «Кузбасс» примет команды с «Запада» в обратном порядке, точно будет известно после завершения первого этапа национального чемпионата.

Вадим АНТОНОВ.

## ТАБЛО

### Чемпионат России

Суперлига. Первый этап. 5-6 января  
Группа «Восток». «Сибсельмаш» (Новосибирск) — «Кузбасс» (Кемерово) — 7:5, 3:6. «Уральский трубник» (Первоуральск) — «Енисей» (Красноярск) — 4:3, 8:4. «СКА-Нефтяник» (Хабаровск) — «Байнал-Энергия» (Иркутск) — 14:5, 13:0.  
Положение команд: 1. «СКА-Нефтяник» — 55 очков (разница забитых и пропущенных мячей: 170-70). 2. «Енисей» — 33 (92-66). 3. «Байнал-Энергия» — 31 (96-108). 4. «Уральский трубник» — 22 (69-85). 5. «Кузбасс» — 14 (90-120). 6. «Сибсельмаш» — 10 (73-141).

Группа «Запад». «Водник» (Архангельск) — «Волга» (Ульяновск) — 1:0, 3:4. «Динамо-Москва» — «Старт» (Нижний Новгород) — 3:2, 1:4. «Динамо-Казань» — «Родина» (Нижний Новгород) — 6:1, 6:2.

Положение команд: 1. «Волга» — 44 (98-57). 2. «Водник» — 41 (76-48). 3. «Динамо-Москва» — 24 (63-87). 4. «Динамо-Казань» — 23 (68-71). 5. «Родина» — 16 (50-73). 6. «Старт» — 12 (52-71).

# Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг.  
Индекс: 12205, 51901, 31920  
Тираж во вторник — 3919.

Главный редактор В.А. КАЧИН. [kachin@kuzbass85.ru](mailto:kachin@kuzbass85.ru)  
Коммерческий директор Татьяна Смолкина. [t.smolina@kuzbass85.ru](mailto:t.smolina@kuzbass85.ru), тел. 35-40-25.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.  
Издатель: ГП НО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: [official@kuzbass85.ru](mailto:official@kuzbass85.ru); [news@kuzbass85.ru](mailto:news@kuzbass85.ru); [modul@kuzbass85.ru](mailto:modul@kuzbass85.ru).  
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-05. Факс 35-40-05. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: [www.kuzbass85.ru](http://www.kuzbass85.ru). Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 2.